
調査期間 H30.2.7 ～ H30.2.20
回答率 85.6% 回答者数 328人

回答者数 構成比
はい 294 89.6%
いいえ 33 10.1%
無回答 1 0.3%

328 100.0%

【「年明けうどん」についてのアンケート】

問１　あなたは、「年明けうどん」をご存知ですか。

選択肢

計

アンケートの趣旨

　「年明けうどん」とは、純白で清楚なうどんに紅（あか）い具材を添えて年の初めに食べること
により、その年の幸せを願うという香川県発の食文化で、さぬきうどん振興協議会が200８年に
提唱したものです。
　全国放送での紹介やカップ麺などの商品化などを通じて、少しずつ全国へも広がりを見せる
中、県では、その一層の普及・定着を図るため、2014年より「全国年明けうどん大会」の開催、
2015年より「年明けうどん」が食べられる店舗やメニューを紹介するサイトの開設などの取組
みを行っています。
　今回のモニターアンケートを通じて、県内における「年明けうどん」の普及・定着の現状につ
いて把握し、今後の取組みに活用させていただきたいと考えています。
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無回答, 0.3%
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回答者数 294
回答者数 構成比

紅い具材を添えるということについて知っている 179 60.9%
１月１日～１５日という期間設定について知っている 73 24.8%
香川県発の新しい食文化であることについて知っている 191 65.0%
定義については知らない 79 26.9%
無回答 5 1.7%

回答者数 328
回答者数 構成比

店舗（うどん店等）の「年明けうどん」メニューを食べた 67 20.4%
家庭で調理したオリジナルの「年明けうどん」を食べた 56 17.1%
既製品（インスタントのカップ麺の「年明けうどん」商品）を食べた 13 4.0%
既製品（コンビニ・スーパー等の「年明けうどん」調理麺）を食べた 6 1.8%
「年明けうどん」を食べたことはない 197 60.1%
無回答 12 3.7%

問２　問１で「はい」と答えた方にお伺いします。
あなたは、「年明けうどん」の定義についてもご存知ですか。あてはまるものをすべて
選んで○を付けてください。
定義：純白で清楚なうどんに紅（あか）い具材を添えて、年の初め（１月１日～１５
　　　日）に食べることにより、その年の幸せを願うという香川県発の新しい食文化

選択肢

問３　あなたは、今まで「年明けうどん」を食べたことがありますか。また、何を食べ
ましたか。あてはまるものをすべて選んで○を付けてください。

選択肢
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回答者数 119
回答者数 構成比

紅いあんもち 24 20.2%
人参（金時人参） 72 60.5%
かまぼこ 85 71.4%
海老 21 17.6%
梅（梅干し） 32 26.9%
牛肉 7 5.9%
トマト 1 0.8%
明太子 2 1.7%
カニカマ 6 5.0%
わからない 1 0.8%
その他 7 5.9%
無回答 4 3.4%

問４　問３で「年明けうどん」を食べたことがあると答えた方にお伺いします。
実際に食べた「年明けうどん」で使用されていた紅い具材は何でしたか。あてはまるも
のをすべて選んで○を付けてください。

選択肢
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回答者数 構成比
知っていて来場したことがある 36 11.0%
知っているが来場したことはない 171 52.1%
知らなかった 119 36.3%
無回答 2 0.6%

328 100.0%

回答者数 36
回答者数 構成比

２０１７年 23 63.9%
２０１６年 17 47.2%
２０１５年 7 19.4%
２０１４年 5 13.9%

問５　あなたは、「全国年明けうどん大会」が開催されていることを知っていますか。
また、来場したことはありますか。あてはまるものを１つだけ選んで○を付けてくださ
い。

選択肢

計

問６　問５で「知っていて来場したことがある」と答えた方は、来場された年すべてに
○を付けてください。

選択肢
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回答者数 328
回答者数 構成比

うどん店 204 62.2%
スーパーマーケット等量販店 92 28.0%
観光案内所 67 20.4%
道の駅 46 14.0%
年明けうどんのウェブサイト 24 7.3%
その他 41 12.5%
見たことはない 65 19.8%
無回答 1 0.3%

回答者数 構成比
十分に普及・定着している 8 2.4%
少しずつ普及・定着してきている 125 38.1%
どちらとも言えない 75 22.9%
あまり普及・定着しているとは言えない 99 30.2%
まったく普及・定着していない 14 4.3%
無回答 7 2.1%

328 100.0%

問７　あなたは、今までに「年明けうどん」のチラシやポスター、のぼり等の広告物や
情報をどこで見たことがありますか。あてはまるものをすべて選んで○を付けてくださ
い。

選択肢

問８　あなたは、現在、「年明けうどん」が香川県内で普及・定着していると感じます
か。あてはまるものを１つだけ選んで○を付けてください。

選択肢

計
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回答者数 構成比
十分 19 5.8%
まあ十分 68 20.7%
どちらとも言えない 125 38.1%
どちらかと言うと少ない 77 23.5%
少ない 31 9.5%
無回答 8 2.4%

328 100.0%

回答者数 構成比
積極的に食べたい 46 14.0%
機会があれば食べたい 205 62.5%
どちらとも言えない 28 8.5%
あまり食べたいとは思わない 30 9.1%
食べたいとは思わない 10 3.0%
無回答 9 2.7%

328 99.8%

※　表中の構成比は、四捨五入の関係で、合計が100％にならない場合があります。

選択肢

選択肢

計

計

問１０　あなたは、今後、年始の習慣として、「年明けうどん」を食べたいと思います
か。あてはまるものを１つだけ選んで○を付けてください。

問９　あなたは、現在、香川県内で「年明けうどん」を提供している店舗数は十分だと
感じますか。あてはまるものを１つだけ選んで○を付けてください。
※提供店情報サイト掲載店：約100店舗
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